

е маловажно нанстина, но ако то са удостои вашето одобрение туй ще даде причина за да стане дума въ двора на Тита. Туй Главке, единъ поетъ, който е лишенъ отъ Меценатъ, той прилича на една бутилка вино на която нема надписъ да свърза вида на виното. Може то питие да е добро, но никой го не хвали. И какво казваше за туй Пнеагоръ? Кади на боговетъ, а человекытъ хвали. Ето какъ и търговецътъ е свещеникъ на Твореца, като му доставя каденія и кадители.

— Но сичкытъ граждани на Помпея сж твои Меценаты, сичкытъ портицы твои олтари.

— Нанстина жителитъ на Помпея сж благородны и добродушны, оцѣняватъ способността, но тѣ сж обитатели на малкъ градъ; нека са надѣмы на бжджето! да влѣземе ли?

— Да, който слуша твоитъ стихове той си негуби времето на-праздно.

Между туй около двацѣтъ человекы излезохж изъ банята въ портика, а слугата който беше стражъ на предверіето введе отъ тамъ Главка, Клодія и другытъ пріятели на поета въ банята.

— Туй е пещера сравнително съ великолѣпнытъ бани на Римъ! рече Лепидъ съ презрителенъ тонъ.

— Но зданіето е превѣсно, отговори Главкъ, който по богатата си натура, на сичко гледаше отъ добрата страна. Не ще ли кажете нѣщо и за звѣздытъ, които свѣтѣтъ надъ главытъ ни?

Лепидъ намѣсто отговоръ си надигна само раменѣтъ.

Влѣзохж вече въ стаята, въ която любителитъ на банитъ са събличахж и са приготвихж да са мыйтъ.

Кржглыитъ сводъ на корнизъ исписанъ съ пѣстры и свѣтлыцѣтове; патѣтъ бѣше гладкъ, около стѣнытъ бѣхж наредены столове за любопытнытъ зрители и прозорцытъ не бѣхж много и голѣмы. Жителитъ на Помпея и общо Италянытъ отстранявахж сѣкоги отъ зданіята слънчевытъ лучи на горещія онзи климатъ, и сѣкога смѣшеніето на мрачкавината съ сладострастіето бѣхж бѣлѣгъ на сичкытъ имъ развлечения. Само презъ два стѣклени прозореца влѣзваше слабата свѣтлина на деня и на стѣната до едина бѣше исписано поразвашето на Титанытъ (а).

Въ тѣзи стая сѣдих Фулвій съ важенъ тонъ и слушателитъ му го обиколихж като го моляхж да имъ прочете твореніето си.

Безъ да чака да са повтори прозбата той измъкна изъ пазва-

(а) Стариаритъ погрѣшително мисляхж че стѣклянытъ прозорцы сж были неизвѣстны у Римлянытъ. Раскопавашето на Помпея доказва противното.